

В новополоцком микрорайоне Боровуха, которую считают негласной столицей ВДВ нашей страны, торжественно открыли особый мемориальный комплекс в честь 37 десантников и 10 членов экипажа Ил-76, погибших в Кабуле при вводе советских войск в Афганистан. Ровно 44 года назад, 25 декабря, эти ребята отправились из Боровухи на боевое задание, ставшее для них последним.

...Бронзовая скульптура смотрящего вдаль воина, элементы боевой машины десанта, мини-копии самолетов военно-транспортной авиации, карта Афганистана... А венчает всю композицию звезда. Сегодня особый день для Новополоцка, нашей страны, Союзного государства, сказал на открытии монумента Госсекретарь Совета Безопасности Беларуси Александр Вольфович:

— Мы открываем памятный знак в честь десантников 350-го парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии и экипажа самолета



Александр Вольфович

Ил-76, которые погибли, совершая боевое десантирование в Кабуле. Они стали первыми жертвами среди Ограниченного контингента советских войск. Как и другие воины-интернационалисты, они с честью выполнили свой долг, показав пример мужества и героизма. Эти воины боролись, чтобы задушить экстремизм и терроризм, сделать афганский народ счастливей, а жизнь в Афганистане безопаснее.

Память не перечеркнуть

В Новополоцке открыли мемориал в честь погибших в самой крупной в истории афганского конфликта авиакатастрофе

Знаково то, что этот памятник мы открываем накануне 35-й годовщины вывода войск из Афганистана, которую отметим 15 февраля 2024 года.

Геополитическая обстановка в мире не стала проще, продолжил Александр Вольфович:

— В разных уголках мира — войны и конфликты. Сегодня против Беларуси развязана гибридная война, обстановку на территории нашей страны пытаются дестабилизировать, фальсифицировать события Великой Отечественной и войны в Афганистане. Но пока мы приводим молодежь к таким местам, пока на нашей земле, в отличие от демократической Европы, памятники открывают, а не разрушают, мы непобедимы!

На одной из четырех стел с именами погибших есть и имя старшего роты 350-го парашютно-десантного полка Голубева Михаила Александровича. На открытии монумента его вдова Нина Андреевна не сдерживает слез. Голос Нины Андреевны дрожит:

— Мне было всего 22, когда я узнала, что мужа больше нет. С маленьким ребенком на руках я очень ждала его домой, но судьба распорядилась иначе... Почти с самого начала я наблюдала, как ведутся работы по установке памят-



ФОТО АНТОНА СТЕПАНИШЕВА

СПРАВКА «СБ»

Мемориал в Боровухе возведен в честь героически погибших во время боевого десантирования под Кабулом 25 декабря 1979 года десантников 350-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии и экипажа самолета Ил-76 128-го гвардейского военно-транспортного авиационного полка 18-й гвардейской военно-транспортной авиационной дивизии. На борту самолета, который ударился о гребень скалы и разбился, находились 37 десантников и десять членов экипажа. Все погибшие служили в Боровухе, трое из них были новополоцчанами.

ного знака нашим ребятам, нашим героям. Могу сказать за него только одно — спасибо!

Вместе с мамой из Новополоцка приехала дочка Лилия Михайловна:

— Когда произошла оставившая меня без отца катастрофа, мне было почти три. Помню ли я своего папу? В голове возникает образ: сижу у него на коленях и трогаю пушистые усы... Мемориал станет для нашей и, думаю, не только нашей семьи особым местом — память, которую нельзя перечеркнуть.

Анна НАУМОВА. naumova@sb.by